

ОТЗЫВ

научного руководителя д. э. н. Колесниковой О.А. о работе Здоровцовой Л.В. по диссертации «Регулирование рынка труда монопрофильной территории», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Проблемы монопрофильной территории в последние полтора-два года десятилетия вызывают большую озабоченность органов власти, специалистов и тревогу их жителей. В официальном списке Минрегиона России состоит свыше 300 таких объектов, в т.ч. 4 – Воронежской области, численность их жителей составляет около четверти населения страны, при этом растет число кризисных, остро нуждающихся в оздоровлении при поддержке государства.

Особо выделяются проблемы моногородов, связанные с функционированием их рынков труда, где ситуация является тяжелой и нуждается в специфических мерах разрешения. Но хотя проблематика монопрофильных территорий является предметом многочисленных научных исследований, вопросы эффективного регулирования их рынков труда исследованы совершенно недостаточно. По этой проблематике практически отсутствуют диссертационные исследования, крайне мало публикаций, а в программах по оздоровлению моногородов вопросы рынка труда или вообще не становятся, или рассматриваются как второстепенные. Этот парадоксальный факт противоречит основополагающей роли занятости и рынка труда в жизнедеятельности населения моногородов, актуализирует необходимость проведения специальных исследований в данной сфере.

Отмеченный пробел в значительной мере восполняет диссертационное исследование Л.В. Здоровцовой «Регулирование рынка труда монопрофильной территории», своевременность и актуальность которого не подлежит сомнению.

Л.В. Здоровцова близко знакома с проблемами рынка труда моногородов и как житель одного из таких поселений – моногорода Семилуки Воронежской области, и как профессионал, поскольку она более трех лет работала директором центра занятости населения, а с 2013 года является заместителем главы администрации Семилукского муниципального района. В этот период она принимала участие в исследованиях по сетевому межрегиональному проекту Воронежского МИОН по теме «Российские моногорода: конструирование социально-экономических перспектив» (2010 г.), а также лично участвовала в разработке Комплексного инвестиционного плана модернизации г. Семилуки.

В ходе диссертационного исследования Л.В. Здоровцова сформировала теоретическое представление о рынке труда моногородов –

его сущностных отличиях, видовых особенностях и специфике действующего механизма регулирования, обосновала достоинства и преимущества Комплексных инвестиционных планов как инструмента такого регулирования, разработала предложения по совершенствованию содержащегося в КИПах механизма сбалансирования рынка труда моногородов, предложила для этого методический инструментарий.

Научная ценность выполняемого исследования состоит в том, что в нем впервые системно представлена теория рынка труда монопрофильной территории, показана системообразующая роль монополистической конкуренции в его формировании, предложена информационно-аналитическая модель этого вида рынка труда, обоснованы пути совершенствования регулирования свойственных ему огромных диспропорций. Вклад в практику хозяйствования состоит в конкретных предложениях автора по совершенствованию КИПов, в разработке мониторинга полного рынка труда моногородов, а также критериев и показателей оценки эффективности мероприятий по его регулированию.

В процессе работы над диссертацией Л.В. Здравцова проявила себя как зрелый специалист, обладающий необходимыми знаниями, работоспособностью, целеустремленностью, достаточно широкой эрудицией и способностями к самостоятельной научной работе. Склонность к теоретическому анализу сочетается в ее личности со стремлением к практической реализации полученных результатов.

Эти и другие положительные качества позволили Л.В. Здравцовой подготовить диссертацию, характерными чертами которой являются большое количество умело обработанного фактологического материала, комплексность анализа, логическая стойкость, аргументированность выносивших на защиту положений, сочетание неоспоримой научной новизны с практической значимостью.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать Здравцову Л.В. достойной соискания ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика труда).

Научный руководитель –

д.э.н, профессор
25.06.2014г



О.А. Колесникова

О.А. Колесникова

Подпись О.А. Колесниковой заверяю

